Итоговое тестирование «Россия в 60-80-ее гг. XX века»
Политическое развитие

1.
После отстранения Н. С. Хрущева от власти правительство СССР возглавил:

а)
Л. И. Брежнев;

б)
А. Н. Косыгин;

в)
Н. В. Подгорный.

2.
В 1964 г. новым лидером КПСС стал:

а)
Л. И. Брежнев;

б)
А. Н. Косыгин;

в)
Н. В. Подгорный.

3.
После отставки Н. С.  Хрущева позиции партийного аппарата в жизни страны:

а)усилились;

б)
ослабли;

в)
остались без изменений.

4.
Первыми «контрреформами» Л. И. Брежнева стали:

а)
отмена ротации партийной номенклатуры;

б)
предоставление партийным комитетам права контроля за деятельностью администрации;

в)
усиление контроля за деятельностью государственных  органов  со  стороны   партийного аппарата;

г)
реализация идеи разделения властей;

д)
введение альтернативных выборов в партийные и государственные органы.
5.
Впервые после XX съезда КПСС высокая оценка деятельности И. В. Сталина на посту руководителя страны прозвучала в докладе Л. И. Брежнева на:

а) октябрьском (1964 г.) Пленуме ЦК КПСС;

б) праздновали 20-летия Победы;

в) XXIII съезд КПСС.
6.
Активно   протестовали   против   апологии сталинизма:

а)
М. А. Леонтович;

б)
К. И. Чуковский;

в)
В. П. Катаев;

г)
В. А. Каверин;

д)
М. А. Шолохов;

е)
А. В. Софронов;

ж)
К. Г. Паустовский;

з)
О. Н. Ефремов;

и) С. П. Залыгин;

к) И. М. Смоктуновский;
л) Г. А. Товстоногов;
м) М. А. Ульянов.
7.
«Брежневская»  Конституция СССР была принята в:

а)
1971 г.;  б)
1975 г.;    в)
1977 г.
8.
Новыми в этой Конституции были положения о:

а)
построении в СССР развитого социализма;

б)
достижении социальной и национальной однородности советского общества;

в)
новой   социальной   и   интернациональной общности — советском народе;

г)
ведущей роли КПСС как ядра политической системы страны;

д)
разделении властей;

е)
создании профессионального парламента;

ж)
создании в стране единого народнохозяйственного комплекса.
9.
Лидером страны после смерти Л. И. Брежнева стал:

а)
К. У. Черненко;

б)
М. С. Горбачев;

в)
Ю. В. Андропов.
Экономическое развитие

1. Реформа в промышленности началась в:

а)
марте 1965 г.;

б)
сентябре 1965 г.;

в)
марте 1966 г.

2. Реформа в сельском хозяйстве началась в:

а)
марте 1965 г.;

б)
сентябре 1965 г.;

в)
марте 1966 г.

3.
Основными   направлениями   реформы  в промышленности были:

а)
сокращение  до  минимума числа директивно планируемых показателей;

б)
сохранение жестких нормативов по валовому объему выпускаемой продукции;

в)
создание предприятий с частным капиталом;

г)
предоставление предприятиям части доходов для материального стимулирования производителя;

д)
упразднение совнархозов;

е)
восстановление отраслевых министерств.

4.
Основными   мероприятиями   реформы  в сельском хозяйстве были:

а)
повышение закупочных цен на сельхозпродукцию;

б)
установление   гарантированного   6-летнего плана госзакупок;

в)
введение надбавок за сданную сверх плана сельхозпродукцию;

г)
увеличение капиталовложений;

д)
допущение частной собственности и частного предпринимательства;

е)
полная свобода торговли сельхозпродукцией.

5.
Укажите, какой из перечисленных объектов был построен в годы восьмой пятилетки:

а)
Волжский автозавод;

б)
Байкало-Амурская магистраль;

в)
Камский автозавод.

6.
Основной задачей экономической реформы 1979 г. было:

а)
совершенствование   хозяйственного  механизма и повышение уровня партийного руководства;

б)
материальное стимулирование труда;

в)
ограниченное   использование рыночных механизмов для повышения качества продукции и увеличения объемов ее производства.
7. Основными направлениями  «широкомасштабного экономического эксперимента» 1983 г. были:

а)
ослабление   централизованного  планирования и распределения;

б)
участие регионов и отдельных предприятий в ценообразовании;

в)
допущение частной собственности и частного предпринимательства.
8.
Главными препятствиями на пути научно-технического прогресса в СССР были:

а)
планово-директивная экономика;

б)
отставание  отечественной фундаментальной науки;

в)
огромные затраты на военное производство;

г)
остаточный принцип финансирования отечественной науки и культуры;

д)
недооценка    партийно-правительственным руководством важности ускорения научно-технического прогресса.

8.
Укажите главный фактор, обусловивший динамичную социальную политику в 70-е гг.:

а)
отказ от остаточного принципа финансирования социальной сферы;

б)
сокращение военных расходов в условиях разрядки международной напряженности;

в)
использование «нефтедолларов» для закупок товаров на Западе.

